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13. gyakorlat

Gylrik, testek

1. Gyfirtit, testet vagy ferdetestet alkotnak-e az alabbi halmazok?

a) a pozitiv valds szimok halmaza, a két miiveleta ®b=a-bésa ® b = a'8?

b) avaldés szdmok halmaza, a két miiveleta b = Va3 +b3ésa®b=a-b

c) egy X halmaz 0sszes részhalmazdnak halmaza, a két miivelet @ = U és © =N

d) egy X halmaz 6sszes részhalmazanak halmaza, a két miivelet @ = A és © = N. Itt A a szimmetrikus
differencia jele, azaz AAB = (AU B) \ (AN B).

2. Vizsgéljuk a paros szamok gyfirtijét.

a) Mutassuk be példakon keresztiil, hogy itt a felbonthatatlan és a primtulajdonsigi szamok halmaza kii-
16nbozik!

b) Mutassuk meg, hogy itt nem teljesiil a szamelmélet alaptétele!

3. Egy « # 0 gy(rtelem baloldali nulloszt6, ha Jy # 0, hogy xy = 0. Legyen z;1 €s x5 baloldali nulloszté.
Bizonyitsuk be, hogy x5 is baloldali nulloszt6, de =1 + x2 nem feltétleniil az!

4. Legyen az R gyfirtiben 0 az additiv neutrdlis elem. Tetszdleges a, b elemekre 1dssuk be az aldbbiakat!

a) 0a=a0=0
b) (—a)b= —(ad)

5. Bizonyitsd be, hogy egy (kommutativ) testben minden elemnek legfeljebb két négyzetgyoke lehet, vagyis az
x = a® egyenletnek legfeljebb két megolddsa lehet a test tetszSleges a elemére.
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6. Gylfirtit, testet vagy ferdetestet alkotnak-e az alabbi halmazok? Ha mds nincs feltiintetve, akkor a két miivelet
a szokdsos Osszeadds és szorzds.

a) {a+bi:a,beZ,Dbpiros}

b) {a+bi:a,be Z,apéros}

¢) {a+bv2:a,b€Q}

d) {a+bV2:a,becQ}

e) {zw +b:acZnecN}

f) {0,1} amodulo 2 §sszeaddssal és szorzassal

g) amodulo m maradékosztilyok a modulo m 6sszeaddssal és szorzdssal

h) amodulo m maradékosztalyok a modulo m 6sszeaddssal és szorzdssal, ha m prim
i) az egész egylitthatds polinomok

j) a4 x 4-es matrixok

k) a4 x 4-es matrixok, melyek determindnsa nem nulla, valamint a 4 x 4-es nulla métrix

) az ( _1 z ) alakd mtrixok, ahol a,b € R

7. Tetsz8leges (kommutativ) testben vezessiik be a az 7 jeldléstaz a- b~ szorzat helyett. Bizonyitsd be az aldbbi

azonossdgokat!
a) a ¢ - ac
b d bd
a ¢ ad+bc
b — —_ =
) b + d bd



